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Το λάβαρο της Αγίας Λαύρας στην επετειακή 
παρέλαση στο Μεσολόγγι, 200 χρόνια μετά την 
Ηρωική Έξοδο
/ Αφιερώματα / Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιστορία, Αρχαιολογία, 
Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά θέματα

Η Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου καθώς και ολόκληρος ο 
Ελληνισμός τιμούν εφέτος τα 200 χρόνια από την Ηρωική 
Έξοδο.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Εφέτος, στις 22 Μαρτίου, κατά τη μαθητική και στρατιωτική παρέλαση που θα 
πραγματοποιηθεί στην Ιερά Πόλη, στο πλαίσιο των εορτασμών της Εθνικής 
Επετείου της 25ης Μαρτίου στην παρέλαση θα βρίσκεται το ιστορικό λάβαρο 
της Ελληνικής Επανάστασης από την Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας.

Την είδηση έκανε γνωστή ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Νεκτάριος 
Φαρμάκης ο οποίος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο
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για την ιστορική αυτή συμβολή στους εορτασμούς.

“Το Λάβαρο που υψώθηκε στα Καλάβρυτα το 1821, θα παραστεί στην παρέλαση 
της 22ας Μαρτίου, στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου, όπου θα γιορτάσουμε για φέτος 
την Εθνική μας Παλιγγενεσία, στο πλαίσιο των εορτασμών για τα 200 χρόνια από 
την ηρωϊκή Έξοδο. Στη Δυτική Ελλάδα, τη Γη της Φλόγας, η ιστορία είναι η 
ταυτότητά μας. Από την κήρυξη της Επανάστασης στα Καλάβρυτα μέχρι τη θυσία 
των Ελεύθερων Πολιορκημένων. Μια “διαδρομή θυσίας και ελευθερίας”, πίστης και 
ενότητας. Ευχαριστούμε τον Μητροπολίτη Καλαβρύτων & Αιγιαλείας κ.κ. 
Ιερώνυμο για την ιστορική αυτή συμβολή στους εορτασμούς”, έγραψε σε 
ανάρτησή του ο κ. Φαρμάκης.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας Θανάσης Μαυρομμάτης, σε ανάρτησή 
έγραψε:

“Με ιδιαίτερη χαρά και βαθιά υπερηφάνεια ανακοινώνουμε ότι την 22α Μαρτίου, 
κατά τη μαθητική και στρατιωτική παρέλαση που θα πραγματοποιηθεί στην Ιερά 
Πόλη του Μεσολογγίου, στο πλαίσιο των εορτασμών της Εθνικής Επετείου της 
25ης Μαρτίου, θα έχουμε την ξεχωριστή τιμή να παρευρίσκεται στην παρέλαση το 
ιστορικό λάβαρο της Ελληνικής Επανάστασης από την Ιερά Μονή Μεγίστης 
Λαύρας.

Η παρουσία του ιερού αυτού συμβόλου αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία, καθώς 
το φετινό έτος είναι επετειακό, σηματοδοτώντας τη συμπλήρωση 200 ετών από 
την ηρωική Έξοδο των Ελευθέρων Πολιορκημένων.



Η ιστορική αυτή συμμετοχή αποτελεί έναν ισχυρό συμβολισμό μνήμης, τιμής και 
εθνικής ενότητας, συνδέοντας τον αγώνα των αγωνιστών της Ελληνικής 
Επανάστασης με τη διαχρονική θυσία και το μεγαλείο του Μεσολογγίου.

Καλούμε όλους τους πολίτες να τιμήσουν με την παρουσία τους αυτή τη 
σημαντική στιγμή ιστορικής μνήμης και εθνικής υπερηφάνειας.

Ευχαριστούμε θερμά το Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ.κ. Ιερώνυμο 
για την τιμή που κάνει στην Πόλη μας”.

Παράλληλα, ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνουν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας
Νεκτάριος Φαρμάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Θανάσης Μαυρομάτης και ο 
Δήμαρχος Μεσολογγίου Σπύρος Διαμαντόπουλος, προς τον Μητροπολίτη 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο, με τον οποίο συναντήθηκαν, για την 
τιμή και τη συμβολική αυτή προσφορά προς την πόλη.

Το “Αξιον Εστί” στο Μεσολόγγι
Κορυφαίο λατρευτικό γεγονός του φετινού επετειακού προγράμματος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας για τη συμπλήρωση 200 ετών από 
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την Ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου αποτελεί η έλευση της Εφεστίου Ιεράς 
Εικόνος της Παναγίας «Άξιον Εστί» από το Άγιον Όρος.

Η Ιερά αυτή Εικόνα, σύμβολο του Αθωνικού Μοναχισμού και της Ορθοδοξίας, 
σπανιότατα εξέρχεται της Ιεράς της Καθέδρας και μόνο σε εξαιρετικές 
περιστάσεις. Η έλευσή της στο Μεσολόγγι αποτελεί μοναδική ευλογία και ιστορικό 
εκκλησιαστικό γεγονός και θα μετατρέψουν το Μεσολόγγι σε πανελλήνιο 
προσκύνημα.

Η Εφέστιος Ιερά Εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί» του Αγίου Όρους θα 
φτάσει στο Μεσολόγγι την Πέμπτη 30 Απριλίου 2026 στις 6:00 το απόγευμα.
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Την Ιερά Εικόνα θα κομίσει ο Πρωτεπιστάτης Γέροντας Αβραάμ Λαυριώτης εκ 
μέρους της Ιεράς Κοινότητας Αγίου Όρους και θα υποδεχθεί ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός. Η υποδοχή θα 
πραγματοποιηθεί στην κεντρική είσοδο της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου.

Η υποδοχή και η μεγαλειώδης λιτάνευσή της, από την Είσοδο της Ιεράς Πόλεως 
του Μεσολογγίου και τον Κήπο των Ηρώων έως τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Σπυρίδωνος, προσδίδουν στην επέτειο βαθύ πνευματικό συμβολισμό: την 
αναγνώριση ότι η δύναμη των Εξοδιτών αντλήθηκε από την πίστη τους στον Θεό 
και την ελπίδα της Αναστάσεως.

Η Ιερά Εικόνα θα παραμείνει στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνος μέχρι και τις 9 Μαΐου 2026.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής της θα τελούνται καθημερινά Όρθρος, Θεία 
Λειτουργία, Παρακλήσεις, Εσπερινοί και Ιερές Αγρυπνίες.

Ιδιαίτερη μέριμνα έχει ληφθεί ώστε ο Ιερός Ναός να παραμένει ανοικτός όλο το 
24ωρο, δίνοντας τη δυνατότητα σε πιστούς από το Μεσολόγγι, την 
Αιτωλοακαρνανία αλλά και άλλες περιοχές της χώρας να προσέρχονται για 
προσκύνηση οποιαδήποτε ώρα.

https://orthodoxianewsagency.gr/tag/μεσολόγγι/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/aksion-esti/








Δείτε ΕΔΩ το αναλυτικό πρόγραμμα των επετειακών εκδηλώσεων για τα 
200 χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου

Με αφορμή τη συμπλήρωση 200 ετών από την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου, τις 
πολυποίκιλες δράσεις που διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολη με αφορμή το επετειακό 
έτος, καθώς και στη μεγάλη ευλογία και την ιστορική υποδοχή της θαυματουργού 
Ιεράς Εικόνας της Παναγίας «Άξιον Εστί» από το Άγιον Όρος, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός είχε μιλήσει στην εκπομπή 
“Επικαιρότητα” στο Pemptousia FM και τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη.
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Διαβάστε επίσης:

Οι Εξοδίτες είναι οι ηρωικοί Μάρτυρες της πίστεως και της πατρίδος

Ιερά Πόλη Μεσολογγίου: Υψώθηκε η σημαία για τα 200 χρόνια από την 
Ηρωική Έξοδο – Έναρξη επετειακού έτους στην Ι.Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: Η Εκκλησία τιμά τα 200 χρόνια από την Έξοδο 
με την Παιδαγωγία – Ολοκληρώθηκε η ΔΙΣ Μαρτίου
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